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Θέμα: «Μόλις 91 Υπηρεσίες και Γραφεία Αντιμετώπισής  
Ενδοοικογενειακής Βίας της ΕΛΑΣ σε όλη τη χώρα, όταν τα αντίστοιχα 
περιστατικά ξεπερνούν τις 10.730 σε ένα χρόνο» 

Όπως γνωρίζετε κατά τον προηγούμενο μόνο χρόνο τα περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας ξεπέρασαν τις 10.700 και η τηλεφωνική γραμμή SOS 

δέχθηκε πάνω από 8.000 κλήσεις. Ειδικότερα όπως έχει γνωστοποιήσει η 

ΕΛΑΣ το διάστημα από τον Ιανουάριο μέχρι τον Νοέμβριο του 2023 έγιναν 

γνωστά 10.730 περιστατικά ή καταγγελίες, με τα 9.139 να αφορούν γυναίκες. 

Η δε γραμμή SOS 15900, που απευθύνεται σε γυναίκες και παιδιά θύματα 
κακοποίησης, ανέφερε ότι από τις 8.500 κλήσεις που δέχτηκε μόνο το 2023, 
περίπου 5.800 κλήσεις αφορούσαν περιστατικά που βρίσκονταν ήδη σε εξέλιξη 
ή είχαν συμβεί λίγα λεπτά νωρίτερα. 

Αν αναλογιστεί κανείς ότι υπάρχει και ένας άγνωστος αριθμός αντίστοιχων 
περιπτώσεων κακοποίησης  που δεν φτάνουν στις αρχές, τότε οι πραγματικοί 
αριθμοί των περιστατικών κακοποίησης είναι πολύ υψηλότεροι ενώ τα 
περισσότερα από αυτά αφορούν γυναίκες και δράστες είναι συνήθως συγγενικά 
τους πρόσωπα, κυρίως σύζυγοι ή σύντροφοι. 

Η Ελληνική Αστυνομία ως το πρώτο θεσμικό όργανο, στο οποίο προσφεύγει το 
θύμα κακοποίησης, δημιούργησε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της 
Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, οι οποίες λειτουργούν σε 
όλη την Επικράτεια και μέχρι σήμερα έχουν  ιδρυθεί 73 επιτελικές Υπηρεσίες 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, καθώς και 18 Γραφεία Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας με επιχειρησιακά-προανακριτικά καθήκοντα.  

Σύμφωνα με την επίσημη ανάρτηση της ΕΛΑΣ στις υποχρεώσεις των 
παραπάνω υπηρεσιών είναι η ενημέρωση των εισαγγελικών Αρχών, η παροχή 
κατευθύνσεων και πληροφοριών στα θύματα και η αναζήτηση δομών 
στέγασης, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ψυχοκοινωνικής και νομικής 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4175

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/4/2024



υποστήριξης. Τα περιστατικά αυτά χρειάζονται ιδιαίτερους χειρισμούς και ως εκ 
τούτου οι αστυνομικοί που υπηρετούν στις υπηρεσίες αυτές, πρέπει να έχουν 
λάβει ειδική εκπαίδευση και να τηρούν ειδικά πρωτόκολλα για την αντιμετώπισή 
τους. 

Να υπενθυμίσουμε, ότι η Ελλάδα κατά τη διάρκεια της πανδημίας είχε 
καταγράψει την υψηλότερη ετήσια αύξηση στις γυναικοκτονίες  ανάμεσα σε 20 
ευρωπαϊκές χώρες, με άνοδο 187,5% μόλις σε ένα χρόνο, από το 2020 μέχρι 
το 2021, όπως αποκάλυψε έρευνα, που πραγματοποιήθηκε από το 
Μεσογειακό Ινστιτούτο Ερευνητικής Δημοσιογραφίας (MIIR) στην Αθήνα σε 
συνεργασία με 18 ειδησεογραφικά πρακτορεία του European Data Journalism 
Network. Αλλά και σήμερα είναι προφανές, ότι 91 μόνο υπηρεσίες 
αντιμετώπισης ενδοοικογενειακής βίας δεν είναι καθόλου επαρκής αριθμός για 
να αντιμετωπιστεί ένα φαινόμενο, που όπως οι ίδιοι οι παράγοντες της 
Ελληνικής Αστυνομίας υποστηρίζουν, διευρύνεται κάθε χρόνο.  

Επειδή η τραγική περίπτωση της πρόσφατης γυναικοκτονίας έξω από το 
Αστυνομικό Τμήμα  Αγ. Αναργύρων θέτει πλέον πολλά ερωτηματικά μεταξύ 
άλλων και για την ικανότητα των αστυνομικών να διαχειριστούν τέτοια 
περιστατικά. 

Ερωτάται ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη 

1. Πόσοι αστυνομικοί υπηρετούν στις 73 επιτελικές Υπηρεσίες 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας  και στα 18 Γραφεία 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας με επιχειρησιακά-
προανακριτικά καθήκοντα; 

2. Ποια η εκπαίδευση των αστυνομικών στις παραπάνω Υπηρεσίες και στα 
Γραφεία; 

3. Σε ποιες περιοχές βρίσκονται οι ανωτέρω Υπηρεσίες και τα Γραφεία και 
ποια η διαχείριση των περιστατικών, όταν τα θύματα προσέρχονται σε 
αστυνομικά τμήματα που δεν λειτουργούν οι παραπάνω ειδικές 
υπηρεσίες; 

4. Ποιες δράσεις θα αναλάβετε, ώστε τα θύματα που προσφεύγουν στα 
αστυνομικά τμήματα να προστατεύονται επαρκώς; 
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